

Africký stát se chystá přijmout trest smrti za gay sex

infokuryr.cz/n/2023/03/23/aficky-stat-se-chysta-prijmout-trest-smrti-za-gay-sex

kuryr

23. března 2023



Ugandským parlamentem prošel kontroverzní návrh zákona, který z „homosexuality s přitěžujícími okolnostmi“ považuje hrdelní zločin

Ugandský parlament drtivou většinou hlasoval pro návrh zákona, který činí některé homosexuální činy hrdelním zločinem, a poslal opatření prezidentovi Yowerimu Musevenimu, od kterého se očekává, že jej podepíše navzdory hlasitému zahraničnímu odporu.

Všichni kromě dvou z 389 poslanců země podpořili opatření během legislativního zasedání v úterý večer. Návrh zákona ukládá trest smrti za „zhoršenou homosexualitu“ a také doživotní vězení za „nábor, propagaci a financování“ homosexuálních „aktivit“.

Fox Odoi-Oyelowo, jeden ze dvou zákonodárců, kteří se postavili proti opatření, jej popsal jako „nevymyšlené“ s „protiústavními“ ustanoveními v komentářích citovaných The Guardian. Nejenže „nezavádí žádnou přidanou hodnotu“ do stávajícího práva, ale „obrací výdobytky zaznamenané v boji proti genderově

podmíněnému násilí a kriminalizuje jednotlivce“, kde by se měla zaměřit na „*kontakt, který je v rozporu se všemi známými právními normami*“. řekl zákonodárce.

Četné zahraniční LGBTQ skupiny prosazující toto opatření také odsoudily a označily je za „*nenávistnou legislativu*“ a „*diskriminační*“ a slíbily, že proti němu budou bojovat.

Předchozí návrh zákona předložený v roce 2019 požadoval trest smrti pro veškerý gay sex a tato praxe byla nezákonná, protože Uganda byla britskou kolonií.

Museveni minulý týden kritizoval západní vlády za vyhrožování sankcemi v reakci na anti-LGBTQ legislativu a označil jejich snahy zavést cizí kulturní normy africkým společnostem za „*pokrytecké*.“

„*Homosexuálové jsou odchylky od normálu*“, řekl a vysvětlil, že je třeba odpovědět, zda „*příroda nebo výchova*“ rozhodla o orientaci jedince. „*Na to potřebujeme lékařský posudek*“, trval na svém.

USA pohrozily, že v roce 2014 zadržší pomoc Ugandě, když země přijala zákon trestající „*horkou homosexualitu*“ – trestný čin zahrnující gay sex s HIV pozitivním nebo s osobou mladší 18 let – doživotním vězením, což vedlo k vlně mezinárodní opozice, která vedla k tomu, že legislativa byla z technických důvodů zrušena

Uganda, většinově křesťanský národ, je jednou z 37 afrických zemí, které zakázaly homosexualitu. Nigérie, Súdán a Mauretánie také trestají tuto praxi v některých případech smrtí.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další